

学习促成长 交流拓视野

## 郸城县域医共体建设经验走进湖南培训班

本报讯(记者徐松 通讯员刘志刚 文/图)8月26日,受湖南省卫生健康委邀请,郸城县卫生健康委党组书记、主任周永良以《守正创新 行稳致远 高质量推进紧密型县域医共体建设》为题,在湖南省基层卫生健康管理暨县域医共体建设培训班上,围绕医共体建设的五个核心,探讨分享了郸城县紧密型县域医共体建设典型经验,现场氛围热烈,与会人员好评如潮。

周永良介绍,医共体改革是“一把手”工程。郸城县成立了以县委书记、县长为党政双组长,县委编办、县财政局、县人力资源和社会保障局、县卫生健康委、县医疗保障局等14个单位“一把手”为成员的紧密型县域医共体建设管理委员会,制订了医共体章程,明确了各职能部门权责清单。郸城县委书记、郸城县县长是改革第一责任人,亲自抓部署、抓方案、抓协调、抓落实,明确提出改革的三个方向——医改的初心、医改的思路和医改的目标,医改的初心是让群众看得起病、看得好病、少生病;医改的思路是县强、乡活、村稳、上下联、信息通、模式新;医改的目标是人民群众得实惠、医保风险得防控、卫生健康事业得发展。

在医共体改革摸索推进的过程中,郸城县始终坚持党的领导,2020年9月15日成立医共体党委,县卫生健康委党组书记任医



周永良分享郸城县紧密型县域医共体建设典型经验。

共体党委书记,县卫生健康委党组书记、县卫生健康委党组书记和疾控中心党支部书记任医共体党委委员。

为进一步规范医共体高效运转,郸城县陆续出台13项制度,如人事管理制度、药品采购制度、耗材采购制度、设备采购制度、财务

管理制度、控费管理制度、公卫考核制度、项目建设制度、奖惩制度、住院病历审核前置制度等。

自2018年医共体建设以来,郸城县通过近6年的不懈努力,初步实现了由“县级强”向“县域强”的转变。打造了“名医就在家门口”的郸城特色品牌。四家医

集团牵头医院通过县级优质资源下沉,帮助基层医疗机构“强骨、赋能、惠民”,带动乡镇卫生院能力提升,激发基层医疗机构运行活力。县级财政出资改造提升了440个村级卫生所,农村医疗条件得到极大改善,基层“网底”作用进一步强化。

第二医健集团

## “医”不容辞献热血 涓滴成流暖人间



献血活动现场。

本报讯(记者徐松 通讯员张洋 文/图)8月28日,郸城县第二医健集团组织全体党员干部职工参与无偿献血活动。

活动现场,郸城县第二医健集团党委书记肖俭带领党员干部职工参与献血活动。在医务人员无私奉献的精神感召下,一些医务人员家属和来院就诊的患者家属也参与其中。流动献血车上,一切井然有序,参加献血的人员依次完成了信息登记、血压检测、血液初筛等流程,每一步都体现着对生命的敬畏与尊重。

针头扎入的身体那一刻,所有人的眼神中都流露出坚定与自豪。他们知道,正是这些平凡的举动,能够为那些亟需血液救治的患者带去生的希望,让“生命之花”在爱的浇灌下绽放。

郸城县第二医健集团党员干部职工身体力行诠释了拯救生命、大爱无疆的无私奉献精神。

肖俭表示,无偿献血是一种无私的行为,需要每一个人的参与和支持,期待更多有爱的社会团体及个人加入到无偿献血的行列中来,为需要救治的患者献出一份爱。

第三医健集团

郸城县中心医院

## 展医护卓越风采 促健康服务提升



卓越服务情景剧汇报演出活动现场。

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰 文/图)为全方位展示医院卓越服务成效,推广医院各科室在医疗服务中取得的成功经验,进一步提升服务质量,8月29日,郸城县第三医健集团中心医院开展卓越服务情景剧汇报演出活动。

郸城县中心医院院长刘辉高度评价了医院开展卓越服务以来取得的成果,要求医护人员携手同心、凝心聚力,继续推动卓越工作再上新台阶,为医院高质量发展再展新风采、再创新佳绩。

汇报演出活动过程中,参赛人员立足实际,将工作中发生的感人故事搬上舞台,从着力优化服务流程、提高服务质量、改善就医感受、增强患者获得感和满意度入手,创新方式方法,生动展示了各科室在开展卓越服务活动中,切实促进优质服务走上新台阶、切实促进优质服务走上新台阶、切实促进优质服务走上新台阶。

广州天玑医院管理公司培训师杨春士对参赛人员的整体形象风貌、举止规范、展示内容、团队协作、总体印象等方面进行点评。

## 郸城县召开居民健康素养监测工作培训会

本报讯(记者徐松 通讯员杨傲)为扎实做好2024年居民健康素养监测工作,进一步提升全县健康素养监测技能水平,9月5日上午,郸城县卫生健康委组织召开2024年居民健康素养监测工作培训会。郸

县卫生健康委宣教股股长侯同廷、郸城县疾控中心副主任孙忠和所有抽调人员参加会议。

会议要求,要统一思想,提高认识,进一步增强做好居民健康素养监测工作的使命感、责任感;要把握标准,提高

质量,扎实做好居民健康素养监测工作;要强化保障,把握时间节点,为居民健康素养监测工作创造良好条件,按时完成居民健康素养监测工作。

培训会还对居民健康素养监测工作流程、问卷内容、现场调查技巧及

要求等内容进行了详细讲解。通过本次培训,抽调人员进一步明确了责任,熟练掌握了调查流程及方法技巧,提高了监测的业务能力,为顺利推进2024年居民健康素养监测工作夯实了基础。

## 助力降低妊娠风险 用心守护母婴健康

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞)为进一步加强全县孕产妇健康管理,提高孕产妇妊娠风险评估和高危孕产妇管理能力,保障母婴安全,8月28日,郸城县2024年孕产妇健康管理与妊娠风险评估管理技术培训班在郸城县第四医健集团县妇幼保健院举办。县卫生健康委副科

级干部王晓琳、县妇幼保健院副院长王斌参加会议。

王晓琳对目前孕产妇健康管理及孕产妇妊娠风险评估工作各项指标进行通报反馈,分析存在的问题,提出改进措施,并对本次培训提出具体要求。王晓琳希望参会人员充分认识此次培训的重要性,真正做到学有所用,将学习成果认真落实到日常工作中,确保规范完

成孕产妇健康管理各项工作任务,整体提高全县孕产妇管理水平,真正为辖区孕产妇的身心健康保驾护航。

培训会上,郸城县妇幼保健院相关科室负责人围绕孕产妇健康管理、梅毒和乙肝等疾病的母婴传播知识、妊娠期及产褥期静脉血栓栓塞症预防和诊治、高危孕

产妇管理及妊娠风险评估质控反馈、妊娠期甲状腺疾病管理、复发性流产的诊治等内容进行规范指导和培训。

此次培训会议,对进一步加强郸城县孕产妇妊娠风险的筛查、评估分级和管理工作,及时发现、干预影响妊娠的风险因素,防范不良妊娠结局起到了有力促进作用。

第一医健集团

郸城县人民医院

## 举行“李顺教授名医工作室”授牌仪式

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明)9月1日上午,“李顺教授名医工作室”签约仪式、授牌仪式在郸城县第一医健集团县人民医院院区会议室举行。浙江省人民医院疼痛科主任李顺,郸城县政协副主席、县人民医院院长于健,县人民医院副院长王斌等参加。

于健表示,李顺是全国疼痛领域的权威专家,在业内享有较高的

声誉和影响力。“李顺教授名医工作室”的成立,将汇聚一批顶尖的医学专家,共同开展临床研究和学术交流,这也是郸城县人民医院提升医疗技术水平、加快人才培养、增强医疗服务能力、更好地服务郸城百姓的重要举措之一。于健希望李顺专家针对科室长远发展提供指导和帮助,促进郸城县人民医院

疼痛诊疗技术不断进步,为以后建立“市级疼痛特色专科”“重点专科”夯实基础。

李顺表示,“李顺教授名医工作室”成立后,他将结合多年的诊疗实践经验,充分发挥优势医疗资源,把疼痛学科前沿的中西医技术交流作为重点,不断提升疼痛诊疗效果,将郸城县人民医院疼痛科建

设成为中西医结合的示范学科,打造出县内中西医结合的疼痛管理特色模式,并向全国推广。

授牌仪式结束后,李顺实地查看了郸城县人民医院疼痛科门诊、疼痛科综合治疗区、病房等,并进行了坐诊、查房,让患者在“家门口”就可享受到国内知名专家的优质诊疗服务。

郸城县人民医院

## 成功实施“床旁鼻空肠管置入术”

本报讯(记者徐松 通讯员孙明小)近日,郸城县第一医健集团县人民医院重症医学科成功实施“床旁鼻空肠管置入术”。此项技术的成功应用,为危重患者解决了胃液引流、反流等诸多问题,为患者早日康复提供了有力保障。

前段时间,一位长期卧床、意识不清、吞咽功能丧失的患者入住郸城县人民医院重症医学科。之后,该患者出现胃肠不耐受,胃食管反流、误吸等并发症,导致肺部感染严重。

上级专家经过会诊后,建议对该患者实施鼻空肠管置入术。

以前,郸城县县人民医院实施鼻空肠管置入术,需将患者移出重症加强护理病房,在胃镜直视或X线下置管,不仅费用高、手段繁琐,还增加了危重患者发生意外的风险。为有效解决这个难题,结合患者目前的实际情况,郸城县人民医院重症医学科主任王剑桥决定实施“床旁鼻空肠管置入术”。

“床旁鼻空肠管置入术”是在

不依赖其他辅助设备的情况下,徒手将鼻空肠管置入指定位置,优点是省时、费用低、操作方便、对患者损伤小,缺点在于医生如何准确让鼻空肠管通过幽门到达空肠。

一切准备完成后,郸城县县人民医院重症医学科医生张■、马华蕊成功将鼻空肠管置入患者空肠位置,X线检查结果显示鼻空肠管置入到位,满足该患者的需求。

重症医学科是医院危重患者集

中的地方,精准医疗和专业精细化的治疗是重症患者早日康复的关键,营养支持已成为重症患者的综合治疗的重要手段之一,对重症患者术后及康复起着至关重要的作用。“床旁鼻空肠管置入术”解决了重症患者性命攸关的营养通道,为长期需要营养支持的重症患者带来了福音,解决了患者的肠内营养之需,开辟了营养供给新渠道,同时也是重症医学科对患者营养支持水平一次新的突破!

第四医健集团



为全面推进辖区健康促进工作,提高青少年对眼健康的重视程度,推广科学有效的近视防控方法,9月2日,郸城县第四医健集团县妇幼保健院组织专家走进郸城一中,开展健康促进“321”巡讲活动。郸城县妇幼保健院相关负责人表示,他们将持续推进健康促进“321”进校园巡讲活动,增强学生视力健康保护意识,培养学生良好用眼习惯,积极推动学生近视预防事业发展,让更多的孩子拥有“睛”彩生活。

图为专家为郸城一中学生普及科学用眼的相关知识。

记者徐松 通讯员李若涵 摄